

板庙有个劳模村支书

本报记者 肖云

法治文化长廊扮靓校园

本报讯（记者 谢非）“我们看到这些通俗易懂的法治漫画、与生活息息相关的法律条文、发人深省的身边案例，增长了法律知识，受到了法治教育，提高了自我保护意识。”丹凤县第五小学六年级学生杨婉怡说。近日，丹凤县第五小学的一群学生在该校法治教育文化长廊前听校长讲解法治知识。

据悉，该长廊是丹凤县司法局、龙驹寨街司法所和学校共同打造的一条校园法治文化长廊。长廊共有20多个版面，包括前言、知法篇、普法篇、教育篇、预防篇、后记等部分，把事关青少年成长的《义务教育法》《未成年人保护法》《网络安全法》《交通安全法》《家庭教育促进法》等法律条文转化为贴近青少年学习生活的案例、法律格言、文字标语、漫画等形式，内容通俗易懂，形式简洁明快，让青少年学生直观地了解和看懂法律，轻松学习法律知识，在潜移默化中接受法治文化的熏陶，感受法律的威严，深刻认识违法犯罪的危害性。

校长马平富介绍，校园法治文化长廊的建成，将普法教育工作与校园文化建设融为一体，是全面落实“八五”普法规划的一项有力举措，能够弘扬法治精神、传播法治文化、推动普法教育，增强青少年学法、用法、遵法、守法意识，实现了普法教育的规范化、长效化和常态化。

友劝告。“当时正值脱贫攻坚的关键期，任务重，压力大，村上一大摊子事，离开一天都不行啊！”由于没得到充分的休息，程伊洲的脚伤拖了一年才好。

目前，程伊洲还带领全村发展中药材900多亩，成立4个专业合作社，产业一个个落地生根，昔日的贫困村终于有了充实的家底。

程伊洲曾被山阳县评为脱贫攻坚优秀共产党员，先后被授予山阳县劳动模范、山阳县道德模范荣誉称号。2021年被评为商洛市优秀党务工作者，2022年被评为陕西省劳动模范。



初夏晌午，山阳县漫川关镇板庙村移民小区掩映在浓郁的绿意中，村支书程伊洲顶着日头，急匆匆赶往村民巩正明家，他请了当地法官入户，希望在不违反法律的情况下，能解冻巩正明部分银行卡，以保障其基本生活。

前不久，因为一场债务纠纷，年近七旬的退伍老兵巩正明名下所有的银行卡被法院冻结，生活受到严重影响，面临返贫的风险。程伊洲说：“得知情况后，我立即向镇领导汇报，联系法院上门了解情况，申请解冻部分资金。”

申请提交成功，程伊洲长长舒了口气。“防返贫动态监测是目前村上的重点工作，我们必须牢牢守住脱贫成果，不让一个人返贫。”

板庙村距离漫川关镇20公里，地处鄠岭深山，辖8个村民小组，628户1699人。曾经，村民因交通不便、信息闭塞，生产生活条件十分艰苦。

“这里曾是一片荒滩。”程伊洲指着板庙移民小区说，过去，村民大多散居在沟沟

岔岔，有些还在滑坡体，住房安全无法保障。2016年，板庙移民小区建成，迁入304户699人，还在周边修建了休闲广场、农家书屋、红白理事会、幸福院，同时，修通6条水泥路，新建12座便民桥，村民居住环境得到极大改善。

“从沟里搬出来，没有了田地，买把葱都要钱，钱从哪来呢？”村民的疑惑也是程伊洲的担忧。

板庙村植被茂密，生态良好，水资源十分丰富。程伊洲打起了水的主意，他兴冲冲找到曾经的工友，后来在西安成功创业的祝逢才。“我就问他，我们这儿有一股子好水，很有开发价值，想不想回来发展？”祝逢才的内心产生矛盾，他想回来，但大山的闭塞又让他退缩。程伊洲拍着胸脯承诺：“一切外围事务由村上保障解决！”他带着祝逢才去县上争取资金、办理手续，跑了十几趟。2016年，投资3200多万元的陕西天竺饮品有限公司正式投产。按照资源有偿使用的原则，公司每年向村集体

分红5万元。

产业的聚集效应很快显现。经过多方考察、科学论证，板庙村能人陈祖山也投资500万元建起冷水鱼养殖场。“村上以贫困村基础设施建设资金入股，为该养殖场修筑河堤700米，年分红近9万元。”程伊洲说，在项目入股的基础上，村集体还利用20万元互助资金入股，同时，村上投资3万元为陈祖山建立的红白理事会购置器具，理事会每年向村集体上交5000元。

变资源为资产，发展能人经济；变产权为股权，村企深度融合；变资金为股金，助推企业发展。这种探索集体经济发展的模式，“支部引领、企业带动、能人助力、贫困户参与”的创新思路，增加了就业岗位，带动了群众增收，壮大了村集体经济，先后被中央电视台、陕西电视台等10多家媒体宣传报道。

2017年正月，程伊洲骑摩托车入户时，不慎摔了一跤导致右脚骨折。到医院后，他打了石膏就着急要走，不顾医生和亲

守护安全 健康成长

①5月13日，丹凤县铁峪铺镇联合县人民法院青年干警协会等单位在铁峪铺镇中心小学举办安全法治进校园专题教育活动，增强学生的法治观念和安全意识。（本报记者 巩琳璐 摄）

②近日，商南县城关街办中心幼儿园开展了防溺水安全教育活动，让幼儿和家长了解溺水事故造成的严重后果，以及落水后如何自救等知识。（本报记者 肖云 摄）

③5月18日，由商州区科教体局主办的2022年商州区校园足球联赛正在商州区第六小学进行。据悉，联赛分为小学组和初中组，分别在商州区第六小学、商丹高新学校进行。（本报记者 王孝竹 摄）



保安镇普及反诈防诈骗知识

本报讯（通讯员 杨开让）5月18日，洛南县保安镇利用当地逢集日，在主要街道开展防诈骗及《信访工作条例》集中学习宣传活动，向群众特别是老年群体宣传普及反诈防诈骗知识，宣讲《信访工作条例》的重要意义。

活动现场，工作人员用通俗易懂的语言为老年群体详细介绍了针对老年人的“以房养老”、代办“养老保险”、销售“养老产品（保健品、收藏品）”、提供“养老服务”、投资“养老项目”及冒充公检法、社保工作人员等诈骗手段，叮嘱老年人在日常生活中不轻信、不盲目、不转账，提高防骗能力，避免上当受骗，守好自己的养老钱。

宣传活动中，工作人员通过解读《信访工作条例》出台的意义、工作原则和要求、适用范围等，引导群众依法信访、合理维权。此次活动让群众对《信访工作条例》有了更清晰的了解与认识，引导辖区群众依法、理性、有序、文明信访，维护正常的信访秩序和信访人的合法权益。在活动现场，工作人员还接受群众咨询，向群众答疑解惑，收集意见建议。

据了解，保安镇还将组织工作队伍，巡回全镇13个村（社区）开展打击整治养老诈骗犯罪专项行动及农村相关法律政策的宣传活动，把《信访工作条例》的学习宣传活动逐步引向深入，充分发挥信访工作“了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心”的作用。

高速交警快速找回市民遗失物品

本报讯（通讯员 薛丹江）5月16日11时30分许，西安市碑林区市民杨先生来到商洛交警支队高交大队西镇中队，将一面写有“热情服务、为民解忧、乐于助人、高风亮节”的锦旗送到民警李云冬手中，感谢帮助找回遗失的贵重物品。

5月15日，杨先生同朋友一行开车游玩，行至包茂高速柞水服务区时，车内人员下车购物、休息后便开车离开。途中，杨先生突然发现随身携带的一部手机丢失，手机里面保存有珍贵资料，此时，他们的车已经离开商洛辖区到了西安。焦急万分时，杨先生用朋友的电话拨打了商洛交警支队高交大队西镇中队的报警电话，说明了情况，请求帮助。西镇中队值班民警李云冬与杨先生反复确认其在服务区内的活动路线后，立即赶往服务区，沿着当事人描述的行走路线，认真排查每一个角落。十几分钟后，李云冬在餐厅二楼一张餐桌上找到了杨先生的手机。

杨先生说，当他接到民警电话说手机找到了的时候，十分激动，感慨商洛的交警太好了。第二天，他就制作了一面锦旗从西安赶到商洛，要见李云冬，当面感谢其认真负责的工作态度。李云冬接过锦旗时简单地说了几句话：“这是我的工作职责，也是应该做的。”



商洛职院携手新雨丹推动产教融合

本报讯（记者 陈丹娅）为加强校企合作，开拓就业市场，全面推进产教深度融合，提升办学质量，5月18日，商洛职业技术学院与陕西新雨丹中药材生物科技有限公司在丹凤签订校企合作框架协议，并为校企共建实训基地揭牌。

签约仪式上，双方就积极开拓就业渠道、人才培养等方面进行了交流。双方提出，开设苏陕协作订单班，定向培

养专业技能人才，学生毕业考核合格后，直接进入新雨丹等相关苏陕协作企业，实现入学即就业，同时解决企业生产型人才短缺的难题。建立就业实训基地，依托新雨丹一流的驻企专家团队和新雨丹中药研究院先进的实验器材，提升学校教学质量和学生应用技能，校企双方亦可共同攻关中医药领域的科研项目。打造中医康养示范点，由新雨

丹牵头在商洛设立中医康养示范点，商洛职院提供人才智力支持，双方围绕商洛“康养之都”的发展方向，共同探索打造“秦药”康养的品牌，促进中医药全产业链的良性发展。

据了解，2018年新雨丹公司借乘“苏陕协作”东风，响应苏陕合作要求进驻丹凤，在当地政策方针的指引下，努力打造中医药全产业链，走出了一条“产、销、

研、学”一体化的中药发展新模式。对于此次合作，商洛职业技术学院负责人表示，职业教育要充分发挥企业的主导作用，推动形成产教融合、校企合作、共同育人的机制，希望双方以此次签约为契机，在为学生提供优质实习就业环境、解决企业对技术人才的需求、做好商洛中药材产业链、服务地方经济发展等方面发挥积极作用。

《商洛日报》品牌战略合作伙伴

福青山 第九届国际茶评比金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”

福满天下 源于青山

新茶上市 纯香

陕西福青山茶文化有限公司

总部：山阳县工业园区 基地：山阳县官官镇黄家店村福青山万亩有机茶园

商州总经销：商州区州城路天竺山仙茗直营店 联系电话：18991568098 400-180-9799

声明

- 陕西省商洛市丹凤县县委路09号中单元1层楼西巩曜曜不慎将丹凤县医院开具的住院收费票据丢失，收据号为N0.8062781522，金额为3622.37元，声明作废。
- 山阳县丰阳画廊的公章丢失，防伪码为6110240035334，声明作废。
- 丹凤县中鼎装饰工程有限公司的银行预留印鉴个人私章（陈元勋）丢失，无防伪码，账号为270804020120100001401，声明作废。
- 陕西省洛南县城关镇杨保印的房产证丢失，证号为陕(2021)洛南县不动产权第0005697号，房屋坐落洛南县阳光庭园保障性住房小区28幢2单元4层403室，面积为122.43㎡，声明作废。
- 陕西省商洛市洛南县王新洛的房产证丢失，证号为产权证第20001142号，房屋坐落洛南县城环城西路，面积为104.766㎡，声明作废。
- 陕西省山阳县城关镇街道居委会一组181号赵吉善的房产证丢失，证号为山房权证城关镇字第006089号，面积为348.3㎡，房屋坐落洛南县城关镇陵园路，声明作废。
- 陕西省山阳县城关镇街道居委会一组181号赵吉善的土地证丢失，证号为山国用2002字第0000716号，面积为114.41㎡，声明作废。
- 山阳县永兴机械采石厂的银行预留印鉴公章丢失，无防伪码，声明作废。
- 陕西省商南县城关镇杨建萍的土地证丢失，证号为商国用(2002)字第1475号，面积为99.60㎡，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区城关街道陈院村柳永芹不慎将商洛市世纪天元家居建材城2010年7月开具的商铺保证金票据丢失，保证金金额为11000元整，声明作废。
- 陕西省咸阳市杨陵区杨陵街道办事处张启新的《出生医学证明》丢失，编号为R610244757，声明作废。
- 商洛市商州区林业局不慎遗失《陕西省政府非税收入收款票据》一整本，票号为7000346951至7000347000，总计50份，一式三联，声明作废。